
 

 

Θϋμα: Επιτακτικό κοινωνικό ανϊγκη η καθιϋρωςη τησ δύχρονησ, δωρεϊν, 

υποχρεωτικόσ  προςχολικόσ αγωγόσ τώρα.  

   Η ανϋξοδη εξαγγελύα του Υπουργού Παιδεύασ για θεςμοθϋτηςη ενόσ επιπλϋον 

χρόνου υποχρεωτικόσ προςχολικόσ αγωγόσ, ϋρχεται να ςυναντόςει, μόνον 

λεκτικϊ, το αύτημα δεκαετιών τησ Διδαςκαλικόσ Ομοςπονδύασ που ςε όλουσ τουσ 

τόνουσ ϋχει διατρανώςει την αναγκαιότητα τησ ϋνταξησ του ςυνόλου των νηπύων 

ςτισ δομϋσ τησ υποχρεωτικόσ 14χρονησ δημόςιασ, δωρεϊν, υποχρεωτικόσ 

εκπαύδευςησ. 

   Η καθιϋρωςη, για πρώτη φορϊ το 2006 με τον Ν.3815, τησ υποχρεωτικότητασ του 

ενόσ ϋτουσ προςχολικόσ αγωγόσ για τα παιδιϊ 5-6 ετών,  υπόρξε η πρώτη 

κατϊκτηςη των αγώνων του κλϊδου μασ ςε αυτόν την κατεύθυνςη. 

  Η πϊγια θϋςη τησ Δ.Ο.Ε. ότι η εκπαύδευςη που παρϋχεται ςτα παιδιϊ του 

νηπιαγωγεύου παρϊγει αντιςταθμιςτικϊ οφϋλη, τα οπούα, ιδιαύτερα για εκεύνα που 

προϋρχονται από μη προνομιούχα κοινωνικϊ ςτρώματα, εύναι καθοριςτικϊ για τη 

μετϋπειτα ζωό τουσ, εύναι επιςτημονικϊ τεκμηριωμϋνη. Οι ατομικϋσ και ομαδικϋσ 

μαθηςιακϋσ εμπειρύεσ που αποκτούν τα παιδιϊ ςτο οργανωμϋνο εκπαιδευτικό 

πλαύςιο τησ φούτηςησ ςτο Νηπιαγωγεύο δημιουργούν τισ κατϊλληλεσ 

προώποθϋςεισ για την ομαλό τουσ μετϊβαςη ςτο Δημοτικό Σχολεύο. Η ερευνητικό 

βιβλιογραφύα καταδεικνύει ότι το Νηπιαγωγεύο επηρεϊζει θετικϊ την προςωπικό, 

κοινωνικό και μαθηςιακό εξϋλιξό τουσ. Ο ρόλοσ του για την κοινωνικο-

ςυναιςθηματικό ανϊπτυξη των νηπύων, την πρόληψη μαθηςιακών δυςκολιών, τη 

ςχολικό επιτυχύα και την καλύτερη επαγγελματικό και κοινωνικό αποκατϊςταςη 

ςτισ μεγαλύτερεσ ηλικύεσ εύναι εξαιρετικϊ ςημαντικόσ.  

   Η 2χρονη φούτηςη όλων των νηπύων (ωσ προνόπια και ωσ νόπια) ςτο 

Νηπιαγωγεύο εύναι εξαιρετικϊ ςημαντικό και αναγκαύα, αφού φοιτώντασ για δύο 

χρόνια λαμβϊνουν εκπαύδευςη από παιδαγωγούσ με εξειδύκευςη ςτην εκπαύδευςη 
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τησ ηλικιακόσ ομϊδασ 4-6 ετών, δηλαδό από νηπιαγωγούσ του κλϊδου Π.Ε.60, 

ολοκληρώνουν αποτελεςματικϊ τουσ ςτόχουσ του αναλυτικού προγρϊμματοσ 

που εύναι προαπαιτούμενοι για να μπορϋςουν να αντεπεξϋλθουν επιτυχώσ ςτισ 

απαιτόςεισ του Δημοτικού Σχολεύου ενώ ταυτόχρονα διαςφαλύζεται η δυνατότητα 

διερεύνηςησ και πρόληψησ των μαθηςιακών δυςκολιών και η ϋγκαιρη 

αντιμετώπιςό τουσ (πρώιμη παρϋμβαςη). 

    Η ςυςτηματικό εκπαύδευςη με ςυγκεκριμϋνουσ μαθηςιακούσ ςτόχουσ, δεν 

μπορεύ να επιτευχθεύ ςε καμύα ϊλλη δομό παρϊ μόνον μϋςα ςε ϋνα εκπαιδευτικϊ 

ευϋλικτο και με πλούςια ερεθύςματα ςχολικό περιβϊλλον, που με βϊςη το 

παιχνύδι, την προςωπικό διερεύνηςη, τη δημιουργικότητα και την εργαςύα ςε 

ομϊδεσ θα αποτελϋςει τη βϊςη για την ομαλό ϋνταξη των παιδιών ςτη μαθητικό 

κοινότητα  και ςτη ςυνϋχεια ςτην κοινωνύα. 

  Οι δηλώςεισ του κυρύου Υπουργού ςε μια εφημερύδα εύναι ςαφϋσ ότι δεν αρκούν. 

Θυμύζουν τισ εξαγγελύεσ γα 20.000 διοριςμούσ που τόςεσ φορϋσ ϋχει, ψευδώσ, 

επαναλϊβει η πολιτικό ηγεςύα του Υπουργεύου Παιδεύασ. Πολύ, δε, περιςςότερο 

όταν δεν ςυνδϋονται με διοριςμούσ νηπιαγωγών, με πρόβλεψη αυξημϋνων 

κονδυλύων για την εκπαύδευςη καθώσ και με πρόβλεψη για κτιριακϋσ υποδομϋσ 

που θα μπορούν να υποςτηρύξουν την εξαγγελύα. Καλλιεργούν προςδοκύεσ ςτισ 

οικογϋνειεσ και ςτουσ εκπαιδευτικούσ και  δημιουργούν τεχνητϋσ εντϊςεισ μεταξύ 

αποφούτων ςχολών με διαφορετικό επιςτημονικό πεδύο και ςυγκρότηςη. 

  Η κυβϋρνηςη οφεύλει να προχωρόςει ϊμεςα ςτην θεςμοθϋτηςη τησ 

υποχρεωτικόσ φούτηςησ των προνηπύων ςτο δημόςιο Νηπιαγωγεύο, ώςτε να 

αναθϋςει την εκπαύδευςό τουσ ςε εκπαιδευτικούσ Π.Ε.60, απόφοιτουσ των 

Παιδαγωγικών Τμημϊτων των Πανεπιςτημύων, που ϋχουν ςπουδϊςει 

αποκλειςτικϊ για την εκπαύδευςη τησ ηλικιακόσ ομϊδασ των 4-6 ετών. Για να γύνει 

αυτό οφεύλει να επιλύςει το οξύ κτιριακό πρόβλημα των Νηπιαγωγεύων 

εξαςφαλύζοντασ όλεσ τισ απαραύτητεσ αύθουςεσ και, φυςικϊ, να προχωρόςει 

ϊμεςα ςτον μόνιμο διοριςμό εκπαιδευτικών Π.Ε.60 ώςτε να ςτελεχωθούν με 

επϊρκεια οι δομϋσ τησ προςχολικόσ αγωγόσ.  

   Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. καλεύ τον Υπουργό Παιδεύασ να δεςμευτεύ ϊμεςα, ςτην 

ςυνϊντηςη που ϋχει οριςτεύ αύριο Τρύτη 9 Μαΐου, για την θεςμοθϋτηςη ενόσ 

επιπλϋον ϋτουσ υποχρεωτικόσ, δημόςιασ, δωρεϊν προςχολικόσ αγωγόσ ωσ 

αναπόςπαςτο κομμϊτι  του 14χρονου δημόςιου ςχολεύου.  

 



    


